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令和５年第７回和気町議会会議録（第１日目） 

 

１． 招 集 日 時 令和５年８月２１日  午前９時００分 

２． 会議の区分 臨時会 

３． 会議開閉日時 令和５年８月２１日  午前９時００分開会  午前９時５７分閉会 

４． 会議の場所 和気町議会議事堂 

５． 出席した議員の番号氏名        

    １番 山 野 英 里     ３番 我 澤 隆 司     ４番 從 野   勝 

    ５番 神 﨑 良 一     ６番 山 本   稔     ７番 居 樹   豊 

    ８番 万 代 哲 央     ９番 山 本 泰 正    １０番 広 瀬 正 男 

   １１番 西 中 純 一    １２番 当 瀬 万 享 

６． 欠席・遅参・早退した議員の番号氏名 

   欠席 ２番 山 田 浩 子 

７． 説明のため出席した者の職氏名 

   町    長  太 田 啓 補        副  町  長  今 田 好 泰 

   教  育  長  徳 永 昭 伸        総 務 部 長  永 宗 宣 之 

   危機管理室長  河 野 憲 一        財 政 課 長  海 野   均 

   まち経営課長  寺 尾 純 一        税 務 課 長  豊 福 真 治 

   民生福祉部長  万 代   明        住 民 課 長  竹 内   香 

   生活環境課長  山 﨑 信 行        健康福祉課長  松 田 明 久 

   産業建設部長  田 村 正 晃        産業振興課長  岡   恵 一 

   鵜飼谷温泉支配人  大 竹 才 司        都市建設課長  西 本 幸 司 

   総務事業課長  井 上 輝 昭        会計管理者  清 水 洋 右 

   教 育 次 長  新 田 憲 一        学校教育課長  嶋 村 尚 美 

   社会教育課長  森 元 純 一 

８． 職務のため出席した者の職氏名 

   議会事務局長  則 枝 日出樹 
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９． 議事日程及び付議事件並びに結果 

議事日程 付  議  事  件  等 結  果 

日程第１ 会議録署名議員の指名について １１番 西中純一

 １番 山野英里

日程第２ 会期の決定について １日間 

日程第３ 諸般の報告 議長、町長 

日程第４ 議案第５９号 

令和５年度和気町一般会計補正予算（第４号）について 
原案可決 

日程第５ 議案第６０号 

工事請負契約の締結について 
原案可決 

議案第６１号 

工事請負契約の締結について 
原案可決 

追加日程第１ 議案第６２号 

令和５年度和気町上水道事業会計補正予算（第１号）について 
原案可決 
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               午前９時００分 開会 

（開会・開議の宣告） 

○議長（当瀬万享君） 皆さん、御苦労さまです。 

 ただいまの出席議員数は、１１名です。欠席１名です。 

 したがって、定足数に達しておりますので、ただいまから令和５年第７回和気町議会臨時会を開会します。 

 これから本日の会議を開きます。 

（議事日程の報告） 

○議長（当瀬万享君） 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。御了承を願います。 

（日程第１） 

○議長（当瀬万享君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定によって、１１番 西中純一君及び１番 山野英里

君を指名します。 

（日程第２） 

○議長（当瀬万享君） 日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 ここで、去る８月１０日、議会運営委員会を開き、本臨時会の運営について協議した結果を委員長から報告を

求めます。 

 議会運営委員長 居樹君。 

○議会運営委員長（居樹 豊君） それでは、改めて皆さんおはようございます。 

 それでは、議会運営委員会の委員長報告を行います。 

 去る８月１０日午前９時より本庁舎３階第２会議室におきまして、委員５名出席、欠席１名、執行部より町

長、副町長及び担当部課長出席の下、令和５年第７回和気町議会臨時会の会期、日程及び案件等を協議いたしま

した。その結果を御報告いたします。 

 会期は、本日８月２１日、１日間といたします。 

 なお、日程におきましては、本日お手元に配付のとおりでございます。 

 今回付議されます案件は、補正予算１件及び契約２件であります。なお、委員会付託につきましては、省略す

ることになりました。 

 以上、委員長報告といたします。 

○議長（当瀬万享君） ただいまの委員長の報告に対し、質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 質疑なしと認め、委員長の報告に対する質疑を終わります。 

 委員長、御苦労さまでした。 

 お諮りします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思いますが、御異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認めます。 

 したがって会期は、本日１日間に決定いたしました。 

（日程第３） 

○議長（当瀬万享君） 日程第３、諸般の報告をします。 

 議長の諸般の報告は、別紙にてお手元に配付のとおりです。後ほど御一読をお願いします。 
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 次に、町長から諸般の報告がございます。 

 町長 太田君。 

○町長（太田啓補君） 本日ここに、令和５年第７回和気町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位に

おかれましては早速御参集を賜りありがとうございます。 

 それでは、令和５年第６回議会定例会以降の諸般の報告を申し上げます。 

 まず初めに、６月２８日に山陽放送「笑味ちゃん天気予報」の収録を行いました。７月６日に放送され、視聴

者の方に和気町の特産品である夏秋なすの魅力と、本町の就農支援などの取組についてＰＲをさせていただきま

した。 

 次に、６月３０日に旧大國家住宅保存修理活用検討委員会を開催し、改修完了後の活用についての協議をスタ

ートさせました。今年度中には活用の方向性を決め、耐震強化など保存修理工事の方針にも反映をさせていく予

定にしています。 

 次に、７月２日、和気町総合福祉センター大ホールで和気町総合社会福祉大会が開催され、出席をいたしまし

た。本年度から和気町社会福祉協議会と和気町老人クラブ連合会とが共同で開催し、約２５０名が参加され、功

労者への表彰状の授与をはじめ感謝状の贈呈など盛大に開催されました。また、同日、岡山県消防学校で第６９

回岡山県消防操法大会が開催され、ポンプ車操法の部に第４分団機動部が出場し、見事優勝を果たしました。 

 次に、７月１７日、牛窓のあいの光ホールにおいて「吉井川流域の文化・経済の交流と地域活性化を考える」

をテーマにシンポジウムが開催され、吉井川流域の勝央町、備前市、瀬戸内市、そして和気町の２市２町の各首

長が出席し、講演やパネルディスカッションが行われました。 

 次に、７月１９日、りんご祭り実行委員会が開催され、今年は９月１０日の日曜日に開催することが決定され

ました。今回で３９回目となるりんご祭りでは、つがるやさんさが収穫期を迎えておりますので、ぜひ御参加い

ただきたいと思います。 

 次に、７月２３日、金剛川水辺の楽校２０２３を開催いたしました。約４００人が参加し、盛大に開催するこ

とができました。 

 次に、７月２４日、国道３７４号整備促進期成会をはじめとする合同要望を近隣の２市４町参加の下、国土交

通省中国地方整備局に要請行動を行いました。 

 次に、７月２５日、両国国技館にて開催される全国小学生相撲大会出場の激励式を行いました。６月１８日に

開催した第３５回わんぱく相撲東備和気場所５年生の部で横綱になりました小野田創太さんを壮行いたしまし

た。 

 次に、８月３日、国際ホテルで県知事と備前県民局管内の市長、町長によるトップミーティングが開催され、

出席いたしました。人口減対策をテーマに各市町の取組や県からの支援策について協議を行いました。 

 次に、８月５日、和気町総合福祉センター大ホールで御遺族並びに関係者など１１０名の参列により、戦没者

追悼並びに平和祈念式が開催され、出席いたしました。 

 次に、８月９日、全日本中学校陸上競技選手権大会に出場されます和気中学校の古野智也さんと金谷康平さん

の２名が訪問され、壮行式を行いました。大会は、明日８月２２日から愛媛県松山市で開催されますが、古野さ

んは２００メートルに出場され、金谷さんは８００メートルに出場されます。 

 次に、８月１６日、４年ぶりに第３５回和文字焼きまつりを開催いたしました。前日の台風７号の影響が心配

されましたが、何とか吉井川の水位も回復し、約２万人の方に御来場いただき、観音山に浮かび上がる壮大な和

の文字と２，０００発の花火を楽しまれました。 

 以上、諸般の報告とさせていただきます。 

（日程第４） 
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○議長（当瀬万享君） 日程第４、議案第５９号令和５年度和気町一般会計補正予算（第４号）についてを議題

とし、提出者の説明を求めます。 

 町長 太田君。 

○町長（太田啓補君） それでは、本日提案いたしております議案第５９号の令和５年度和気町一般会計補正予

算（第４号）について提案理由の説明を申し上げます。 

 この補正は、既定の予算に４，４００万円を追加し、予算の総額を９８億９，７５３万３，０００円とするも

ので、主な内容は、歳入では過疎対策事業債の追加、歳出では地域学習交流センター整備に係る設計委託料及び

ゲートボール場解体工事費を追加するものです。 

 以上、御説明申し上げましたが、詳細につきましては財政課長に説明をさせますので、御審議、御議決賜りま

すようよろしくお願いいたします。 

○議長（当瀬万享君） 次に、議案第５９号の細部説明を求めます。 

 財政課長 海野君。 

○財政課長（海野 均君） 議案第５９号説明した。 

○議長（当瀬万享君） これから議案第５９号の質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 質疑なしと認め、質疑を終わります。 

 お諮りします。 

 議案第５９号は、会議規則第３９条第３項の規定によって、委員会付託を省略したいと思いますが、御異議あ

りませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認めます。 

 したがって議案第５９号は、委員会付託を省略することに決定しました。 

 次に、お諮りします。 

 議案第５９号を討論を省略し、採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認め、これから採決します。 

 議案第５９号令和５年度和気町一般会計補正予算（第４号）については、原案のとおり決定することに御異議

ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認めます。 

 したがって議案第５９号は、原案のとおり可決されました。 

（日程第５） 

○議長（当瀬万享君） 日程第５、議案第６０号及び議案第６１号の２件を一括議題とし、提出者の説明を求め

ます。 

 町長 太田君。 

○町長（太田啓補君） 議案第６０号の工事請負契約の締結についてでありますが、令和５年度和気町益原多目

的公園遊具更新工事の工事請負契約を締結するため、地方自治法及び和気町議会の議決に付すべき契約及び財産

の取得又は処分に関する条例の規定により、議会の議決を求めるものであります。 

 次に、議案第６１号の工事請負契約の締結についてでありますが、令和５年度和気鵜飼谷温泉源泉ＥＳＰポン
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プシステム機器更新工事の工事請負契約を締結するため、地方自治法及び和気町議会の議決に付すべき契約及び

財産の取得又は処分に関する条例の規定により、議会の議決を求めるものであります。 

 以上、御説明申し上げましたが、詳細につきましては担当課長に説明をさせますので、御審議、御議決賜りま

すようよろしくお願いいたします。 

○議長（当瀬万享君） 次に、議案第６０号及び議案第６１号の２件、順次細部説明を求めます。 

 産業振興課長 岡君。 

○産業振興課長（岡 恵一君） 議案第６０号説明した。 

○議長（当瀬万享君） 鵜飼谷温泉支配人 大竹君。 

○鵜飼谷温泉支配人（大竹才司君） 議案第６１号説明した。 

○議長（当瀬万享君） これから議案第６０号及び議案第６１号の２件の質疑を行います。 

 まず、議案第６０号工事請負契約の締結についての質疑はありませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 質疑なしと認め、次に議案第６１号工事請負契約の締結についての質疑はありません

か。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 質疑なしと認め、質疑を終わります。 

 お諮りします。 

 議案第６０号及び議案第６１号の２件を、会議規則第３９条第３項の規定によって、委員会付託を省略したい

と思いますが、御異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認めます。 

 したがって議案第６０号及び議案第６１号の２件は、委員会付託を省略することに決定しました。 

 次に、お諮りします。 

 議案第６０号を討論を省略し、採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認め、これから採決します。 

 議案第６０号工事請負契約の締結については、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認めます。 

 したがって議案第６０号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、お諮りします。 

 議案第６１号を討論を省略し、採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認め、これから採決します。 

 議案第６１号工事請負契約の締結については、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認めます。 

 したがって議案第６１号は、原案のとおり可決されました。 

 ここで暫時休憩とします。 

               午前９時２８分 休憩 
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               午前９時３６分 再開 

○議長（当瀬万享君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 先ほど議会運営委員会を開き、協議した結果について委員長から報告を求めます。 

 議会運営委員長 居樹君。 

○議会運営委員長（居樹 豊君） それでは、先ほど開催しました議会運営委員会の審議結果を報告いたしま

す。 

 今回、緊急を要する案件として補正予算１件についての説明がありました。審議の結果、緊急を要する事件と

認めますので、この後日程に追加し、追加日程第１として議案第６２号を本日追加議案とすることに決定しまし

たので、御報告いたします。 

 以上、議会運営委員会の委員長報告といたします。 

○議長（当瀬万享君） ただいまの委員長の報告に対し、質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 質疑なしと認め、委員長の報告に対する質疑を終わります。 

 委員長、御苦労さまでした。 

 お諮りします。 

 議案第６２号令和５年度和気町上水道事業会計補正予算（第１号）については、緊急を要する事件と認め、日

程に追加し、追加日程第１として議題にしたいと思いますが、御異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認めます。 

 したがって議案第６２号令和５年度和気町上水道事業会計補正予算（第１号）についてを緊急を要する事件と

認め、日程に追加し、追加日程第１として議題とすることに決定しました。 

 ここで暫時休憩し、お手元に追加議案を配付します。 

               午前９時３９分 休憩 

               午前９時４１分 再開 

○議長（当瀬万享君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

（追加日程第１） 

○議長（当瀬万享君） 追加日程第１、議案第６２号令和５年度和気町上水道事業会計補正予算（第１号）につ

いてを議題とし、提出者の説明を求めます。 

 町長 太田君。 

○町長（太田啓補君） それでは、議長の許可をいただきましたので、追加提案をさせていただきました議案第

６２号の提案理由を御説明させていただきます。 

 議案第６２号令和５年度和気町上水道事業会計補正予算（第１号）についてでありますが、この補正は資本的

収入において２００万円を追加し、予算の総額を４８３万８，０００円にするものです。資本的支出において２

００万円を追加し、予算の総額を１，０４０万２，０００円にするものです。内容につきましては、田原水源地

企業用送水ポンプ取替え工事に伴う企業債及び工事請負費を追加するものでございます。 

 以上、御説明申し上げましたが、詳細につきましては担当部長に説明をさせますので、御審議、御議決賜りま

すようよろしくお願いいたします。 

○議長（当瀬万享君） 次に、議案第６２号の細部説明を求めます。 

 産業建設部長 田村君。 
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○産業建設部長（田村正晃君） 議案第６２号説明した。 

○議長（当瀬万享君） これから議案第６２号の質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 １１番 西中君。 

○１１番（西中純一君） 前回、何年か前にたしか止まったことがあって、補償金か何かを何日分か払ったと思

うんですけれど、これは専用のポンプが２基あるということですか。もう一つは、こっちの浄水地域に２基の分

で使ってると、じゃないんかな。その辺、もう一遍きちっと説明してほしいんですけど。ですから、今、予備の

ポンプで動いてるけれど、その予備の分を必ず動くように両方２つ持っとかなきゃいけない、その１つを更新す

るということでよろしいでしょうか。よろしくお願いします。 

○議長（当瀬万享君） 産業建設部長 田村君。 

○産業建設部長（田村正晃君） ヤクルト用に企業用に送っているものは、今、西中議員が言われた２基です。

田原水源には、あと浄水エリアへ送っているものがもう２基ありますので、全部で井戸の中に４基のポンプがあ

ります。今回更新するのは、企業用の送水ポンプの２基のうちの１基を更新したいというふうに考えておりま

す。 

○議長（当瀬万享君） １１番 西中君。 

○１１番（西中純一君） 今回、温泉のポンプも更新するっていうことでいろいろと調べはしたんですけれど、

メーカーもいろいろあるようですよね。ですから、ぜひ、今回故障したということ、故障したんじゃねえんか、

駄目になったんですか、というふうなんがあるので、その辺も考慮しながら業者の選定については十分慎重にお

願いしたいと、それをお願いして質問を終わります。もし何かあったら、コメントをお願いします。 

○議長（当瀬万享君） 産業建設部長 田村君。 

○産業建設部長（田村正晃君） 業者の選定におきましては緊急性を要するということですので、町内の業者に

見積りを徴して、随契という形で進めていきたいなというふうに思います。それが一番やり方としては緊急性に

対したやり方であるというふうに私どもも考えております。 

○議長（当瀬万享君） １１番 西中君。 

○１１番（西中純一君） 今、町内業者っていうふうに言われたんですけど、いい業者をいろいろと慎重に選定

をよろしくお願いします。これは要請だけしておきます。よろしくお願いします。 

○議長（当瀬万享君） ほかに質疑ありませんか。 

 ５番 神﨑君。 

○５番（神﨑良一君） ３点。急を要すということなので、これはヤクルトだけということで理解していいのか

なって。ほかはないんですよね。それで、このポンプの故障の原因と、ポンプが１２年ほどでもう駄目になった

ということで、当然もう一基もあるんで、経年劣化であれば２基とも替えなあかんのんかなと私は素人的に思い

ますが、あとメンテなんかはどのように今までされとったのか。さっきも西中議員のほうから、１回止まってど

うこうと、補償金というような話もあって、そういうときにフォローをどうする、維持をどうするのかってなこ

とが検討なされたのかというその辺りと、あと３点目は、これが止まると今ヤクルトのほうに送ってるというこ

とで、ヤクルトのほうの貯水量は１日分しかないので、１日止まると２日目からはもうないということになると

いうことで、その影響はどうなるのか。それから、もともと契約の中に、ヤクルトが田原に来たときに、全ても

うずっとこれから半永久的に、工場がある限り、水の供給は当然それはせなあかんのんですけど、こういった不

測の事態で急に出なくなったら全額町がかぶらなあかんのかどうか、その辺りの影響についても一緒に教えてく

ださい。すみません。 

○議長（当瀬万享君） 産業建設部長 田村君。 
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○産業建設部長（田村正晃君） まず、ポンプのほうですが、これはもう企業用ということでヤクルト工場へ専

用で送ってるポンプになります。それから、メンテナンスのほうでございますが、メンテナンスは施設に１週間

に１度、職員が出向いていって、ポンプを上げることはしませんが、電源の入り切りとかそういったことで動作

確認は毎週行っているところであります。それから、ヤクルト工場との取決めの中で、今後補償がというお話が

ありましたが、それについては具体的に補償の内容というものは取決めは行っておりません。その都度、ヤクル

ト工場と協議をしていくということになります。それからもう一点、もう一基のポンプの更新ということでござ

いましたが、２０１２年に両方とも２基新しいものをつけております。そこから送水を始めておりますので、も

う一基につきましては壊れるまではやっていきたいなというふうに思ってます。でないと、今度は更新時期がま

た２台両方かぶってしまうっていうことになってくるので、できれば更新時期を少しずらしたような形で取扱い

をしていきたいかなというふうに担当課としては思っております。 

○議長（当瀬万享君） ５番 神﨑君。 

○５番（神﨑良一君） 分かりました。要は、もう一基がいつ壊れるかは当然分からないんだけど、週１か、そ

うやって動作確認をされとるということなんで、今回の機械の壊れた原因をしっかりつかんでいただいて、それ

がもう一基のほうにも起こるであろうというのは、ようように推測される話だから、その辺りで点検時の何かポ

イントとなるのがあるのかどうか、その辺りの研究だけ、その辺をしっかり突き止めていただけたらと思いま

す。答弁は要りません。 

○議長（当瀬万享君） ほかに質疑ありませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 質疑なしと認め、質疑を終わります。 

 お諮りします。 

 議案第６２号を、会議規則第３９条第３項の規定により、委員会付託を省略したいと思いますが、御異議あり

ませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認めます。 

 したがって議案第６２号は、委員会付託を省略することに決定しました。 

 次に、お諮りします。 

 議案第６２号を討論を省略し、採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なし認め、これから採決します。 

 議案第６２号令和５年度和気町上水道事業会計補正予算（第１号）について、原案のとおり決定することに御

異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（当瀬万享君） 異議なしと認めます。 

 したがって議案第６２号は、原案のとおり可決されました。 

 以上で本臨時会に付議されました事件は全て終了しました。 

 閉会に当たり、町長から挨拶がございます。 

 町長 太田君。 

○町長（太田啓補君） 令和５年第７回和気町議会臨時会の閉会に当たり、一言御挨拶申し上げます。 

 今議会において提案いたしました補正予算１件、契約２件、そして本日追加提案をいたしました補正予算１件

につきまして、慎重に審議をされ、御議決賜りまして誠にありがとうございました。 



- 10 - 

 議員皆様におかれましては、今後も何かと御多忙の日々をお過ごしのことと思いますが、まだまだ残暑厳しい

毎日でございます。くれぐれも御自愛を賜りまして御活躍されますよう祈念し、閉会の挨拶とさせていただきま

す。大変お疲れさまでした。 

○議長（当瀬万享君） これをもちまして令和５年第７回和気町議会臨時会を閉会します。 

 御苦労さまでした。 

               午前９時５７分 閉会 
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